Диалог Верховного комиссара ООН по проблемам защиты:

«Защита и устойчивость во время пандемий»

(Женева, 9 декабря)

Письменное заявление Российской Федерации

Выражаем благодарность Верховному комиссару за содержательные виртуальные дискуссии в рамках Диалога. В текущем году данная площадка вновь подтвердила свою востребованность, предоставив возможность провести всесторонний обмен мнениями и опытом по наиболее актуальным вопросам в сфере защиты вынужденных переселенцев.

Российская Федерация вносит значительный вклад в укрепление международного режима защиты беженцев и решение миграционных проблем, прежде всего, за счет масштабной гуманитарной деятельности во многих странах и регионах мира, а также политических усилий по предотвращению и преодолению кризисов. Исходим из того, что наиболее эффективным способом решения проблемы вынужденных переселенцев является устранение коренных причин, заставляющих людей покидать свои дома. Считаем, что успешное решение этой задачи лежит в плоскости политического урегулирования в государствах исхода беженцев и мигрантов, а также оказания им содействия в социально-экономическом развитии, государственном строительстве и борьбе с терроризмом.

В настоящее время на территории России получили убежище более 28 тыс. человек из 53 государств. Продолжается работа над проектом нового федерального закона о предоставлении убежища на российской территории, предусматривающим совершенствование механизмов оказания помощи иностранным гражданам, нуждающимся в защите. Уверены, что принятие нового закона еще более укрепит систему предоставления убежища на территории Российской Федерации.

В текущем году мир столкнулся с новым глобальным вызовом - пандемией COVID-19. Разделяем озабоченности УВКБ по поводу влияния прямых и косвенных последствий пандемии на вынужденных переселенцев во всем мире, а также на возможность соблюдения международного режима защиты беженцев.

Высоко о цениваем усилия Управления по сдерживанию распространения заболеваемости среди беженцев и ВПЛ, прежде всего, за счет взаимодействия с государствами для включения вынужденных переселенцев в национальные программы по борьбе с вирусом, проведения информационных кампаний среди населения, наращивания поставок медицинских средств, принятия мер по улучшению систем водоснабжения и санитарии в лагерях беженцев, больницах, школах и других социальных учреждениях.

К сожалению, пандемия на планете не отступает. Исходим из необходимости оказания полноценной помощи особо уязвимым для коронавирусной инфекции беженцам и ВПЛ, равно как и принимающим их государствам. Убеждены, что одной из действенных мер борьбы с пандемией должно стать широкомасштабное вакцинирование населения. Важно, чтобы в ходе вакцинации от COVID-19 был обеспечен доступ к вакцине для всех находящихся под опекой УВКБ лиц, особенно в лагерях беженцев и других местах массового скопления людей.

В целях содействия урегулированию правового положения находящихся в нашей стране иностранных граждан в условиях пандемии Указом Президента Российской Федерации приостановлено течение сроков действия ряда документов, подтверждающих правовой статус беженцев и лиц, ищущих убежище, а также заморожен процесс принятие решений о лишении статуса беженца и временного убежища. Данные меры являются весьма существенными для целевой поддержки вынужденных переселенцев в нынешней непростой эпидемиологической ситуации.